

Πρόταση για δημοψήφισμα

Αποψη

Οι απειλές της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ δείχνουν ότι η κυβέρνηση έχει βραχυκυκλωθεί μετά την πρωτοβουλία Τσίπρα να γίνει συζήτηση στη Βουλή για τη διενέργεια δημοψηφίσματος σε ό,τι αφορά την πώληση της «μικρής ΔΕΗ». Η πρόταση μπορεί να χαρακτηριστεί αξιόλογη και οξυδερκής πολιτικά. Αφενός φαίνεται ότι είναι με τις τοπικές κοινωνίες, όπως έπρεπε να είναι όλα τα πολιτικά κόμματα, και αφετέρου φέρνει τα πάνω κάτω στην κυβέρνηση, δείχνοντας ότι μπορεί να συγκεντρώσει 120 υπογραφές που απαιτούνται για τη διενέργεια δημοψηφίσματος, οπότε αλλάζουν και τα δεδομένα στους σχεδιασμούς που υπήρχαν για την εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας από την παρούσα Βουλή. Όλα μπορούν να αλλάξουν και αυτό πανικοβάλλει τους δύο εταίρους της κυβέρνησης που βλέπουν να χάνουν την εξουσία.

Κι έτσι το θέμα ξεφεύγει από τη στενότητα της σκληρής αντιπολίτευσης και γίνεται κεντρικό σε ό,τι αφορά το πολιτικό παιχνίδι και τις πολιτικές εξελίξεις. Η θετική αντίδραση των άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης στην πρόταση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ για δημοψήφισμα (ΚΚΕ, ΑΝ.ΕΛΛ., ΔΗΜΑΡ, ανεξάρτητοι) έβγαλε έξω από τα νερά της την κυβέρνηση, που, πλέον, αντιλαμβάνεται ότι αρχίζει να χάνει το παιχνίδι. Εξ ου και οι απίστευτες απειλές που εκτοξεύουν τα δύο συγκυβερνώντα κόμματα κατά του ΣΥΡΙΖΑ, απειλές που χαρακτηρίζονται από λαϊκισμό, θρασύτητα και αλαζονεία. Αυτό δείχνουν

η αντίδραση της κυβερνητικής εκπροσώπου Σοφίας Βούλτεψη, του ίδιου του πρωθυπουργού από το Στρασβούργο, και του εισηγητή της Ν.Δ. Μ. Ταμήλου που ισχυρίστηκε ότι το ρεύμα δεν είναι δημόσιο αγαθό και ότι μπορούμε να ζούμε και με λάμπες πετρελαίου ή λαδιού!

Απειλούν ότι για οποιαδήποτε δυσλειτουργία παρυσιαστεί από τις διακοπές ρεύματος ο κ. Τσίπρας θα είναι υπόλογος στον ελληνικό λαό, επειδή τάχα θα οδηγήσει τη χώρα στην καταστροφή και θα είναι ο κύριος υπεύθυνος. Αυτά δεν συμβαίνουν σε καμιά πολιτεία που σέβεται τουλάχιστον τους θεσμούς της. Αντί να κοιταχτούν στον καθρέφτη τα συγκυβερνώντα κόμματα, αντί να τείνουν εηκόονους στην κοινωνία, μεταθέτουν τις βαριές ευθύνες, που απορρέουν από την ανικανότητά τους, στην αξιωματική αντιπολίτευση, η οποία απλά κάνει χρήση των άρθρων του Συντάγματος υπεραμυνόμενη ταυτόχρονα του δημόσιου αγαθού της ενέργειας και των εργασιακών κατεκτημένων των κατοίκων που ζουν από τις ηλεκτροπαραγωγικές μονάδες.

Η κυβέρνηση βλέπει να φεύγει το έδαφος κάτω από τα πόδια της και ταυτόχρονα αντικρίζει ένα κοινωνικό μέτωπο αντίδρασης απέναντι στα σχέδιά της να ξεπουλήσει τη Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού. Η κυβέρνηση που κατηγορεί τον ΣΥΡΙΖΑ για διχασμό, ψεύδη, ύβρεις, καταστροφολογία, είναι η ίδια ακριβώς που πράττει αυτά που εκστομίζει εγκλωβίζοντας στην ανέχεια, την ανεργία και τον μαρασμό σχεδόν ολόκληρη την ελληνική κοινωνία. Αλλά έτσι είναι, αφού βλέπει ότι πλησιάζει η κατάρρευσή της, ότι δεν είναι πλέον ανεκτή από τον ελληνικό λαό.